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1. Цели и задачи 


Конкурс проводятся с целью популяризации спортивного туризма, выявления сильнейших туристов, повышения уровня технического и тактического мастерства организаторов массового туризма, правильного и своевременного оформления путешественниками справок о зачете прохождения туристских спортивных походов, повышения безопасности туристских походов. Главной задачей конкурса является смотр туристов-спортсменов и их достижений как в текущем календарном году, так и за 2008г., определение  рейтинга туристов. 

2. Время и место проведения 


Конкурс проводится в течение календарного года по данным о проведённых спортивных походах, присвоенных разрядах и результатов чемпионатов города, регионов и России, имеющимся в МКК г.Саров, а также по личным анкетам участников, заполненным в соответствии со справками о зачете прохождения туристских спортивных походов. 
3. Руководство проведением конкурса 

Проведение конкурса осуществляет Департамент по делам молодежи  и спорта  г. Саров. Судейство обеспечивает Главная судейская коллегия (ГСК) конкурса. Главным судьёй конкурса назначается председатель МКК г.Саров  Кузнецов А.А.  Состав судейской коллегии  формируется главным судьёй конкурса до 01 марта 2009г.

4. Участники конкурса

          В конкурсе принимают участие туристы г.Саров, имеющие опыт  категорийных походов. 

5. Условия конкурса ''Туристский спортивный  рейтинг 2009''

Определяется общий рейтинг по следующим видам туризма: пеший, лыжный, горный, водный, велотуризм, спелео.  В расчёт рейтинга спортсмена включаются:


- участие в категорийных походах 1-6 к.с. (по зачётным справкам 2009г.);


- присвоение разряда по туризму (по протоколам и приказам 2009г.);


- участие в чемпионатах города, области, региона и России (по судейским протоколам 2009г.).

А) За участие в походах спортсмену начисляется баллы (Rп):

I к.с. - 1 балл,  II к.с. - 2 балла, III к.с. - 3 балла, IV к.с. - 4 балла, V к.с. - 5 баллов,

 VI к.с. - 6 баллов. 

     За руководство походами начисляются:

I к.с. - 2 балла, II к.с. - 4 балла, III к.с. - 6 баллов, IV к.с. - 8 баллов, V к.с. - 10 баллов, VI к.с. - 12 баллов. 

Баллы за участие и руководство начисляются только после защиты похода в соответствующей МКК.

При предоставлении отчёта от 2-х до 3-х лет после совершения похода руководитель получает баллы в сумме, равной баллам участников + 0,5 от баллов за руководство. При увеличении срока сдачи отчёта от 3-х до 4-х лет, руководитель получает только баллы участника. При сроке сдаче отчёта более 4-х лет руководитель и участники получают баллы в половинном размере от указанных выше за соответствующую категорию.

Б) За  присвоение разрядов начисляются баллы (Rр):

III  разряд – 1 балл;   II  разряд – 3 балла;   I разряд – 5 баллов. (КМС – 7 баллов; 

МС – 9 баллов).

В) За участие в чемпионатах начисляются баллы (Rч):


- Чемпионат города: за 1-е место – 3,5 балла; за второе место – 3,0 балла; за 3-е место – 2,5 балла; за  4-е место - 2,0 балла; за пятое место  - 1,5  балла: за шестое место – 1,0 балл; за место, ниже 6 – 0,5 балла.


- Чемпионат области и региона: за 1-е место – 6,0 балла; за второе место – 5,0 балла; за 3-е место – 4,0 балла; за  4-е место - 3,0 балла; за пятое место  - 2,0  балла: за шестое место – 1,5 балла; за место, ниже 6 – 1,0 балл.


-Чемпионат России: за 1-е место – 12 баллов; за второе место – 11,0 баллов; за 3-е место – 10 баллов; за  4-е место - 9 баллов; за пятое место  - 8  баллов: за шестое место – 7 баллов; за седьмое место – 6 баллов;  за восьмое место – 5 баллов, за девятое место и ниже – 4 балла.

Если спортсмен участвует в двух и более чемпионатах, ему  засчитывается сумма баллов по всем чемпионатам.

Общий рейтинг определяется суммой всех  трёх компонент R=Rп+Rр+Rч. Победителем считается спортсмен, набравший максимальное количество баллов.

В случае равенства баллов, победитель конкурса определяется голосованием судейской коллегии.

Подача анкет на бумажном носителе производится в судейскую коллегию конкурса  Кузнецову Анатолию Алексеевичу (к.т. 2-57-30)  по понедельникам в клубе «Родные просторы» (ул. Пионерская, 24) или в электронном виде по адресу aakuzn@mail.ru в срок до 30 ноября 2009 года включительно. В анкете должны быть указаны: фамилия, имя, отчество, дата рождения, домашний адрес, E-mail, телефон, место работы или учебы, разряд по спортивному туризму, туристский опыт участия и руководства походами по видам туризма, а также информацию о туристских спортивных походах  для определения рейтинга. Для участия в конкурсе участникам необходимо иметь документы (справки о спортивных походах или книжку туриста). 

6. Судейство

Судейство конкурса возлагается на главную судейскую коллегию (ГСК). В состав ГСК включаются члены городской маршрутно-квалификационной комиссии и члены городской судейской коллегии по дисциплине «маршрут». Главный судья конкурса – председатель городской  МКК Кузнецов А.А.. Состав ГСК конкурса определяется главным судьёй соревнований и утверждается Департаментом по делам молодёжи и спорта г.Саров. Замена судей после утверждения ГСК допускается только в исключительных случаях по решению главного судьи  конкурса.

7. Финансирование 

Расходы, связанные с организацией и проведением городского туристского спортивного рейтинга (оплата судейства, награждение победителей ценными призами, приобретение канцтоваров) несёт Департамент по делам молодёжи и спорта г.Саров по статье «Физкультура и спорт» в рамках средств, выделенных на реализацию целевой программы «Развитие физической культуры и массового спорта в г.Саров на 2006-2010 гг.» и спонсоры конкурса. 

6. Подведение итогов

Предварительные итоги определяются судейской коллегией 07 декабря 2009. Срок подачи протестов – до 11 декабря 2009г. Окончательный итог  подводится 14 декабря 2009г. Победители и призёры рейтинга спортивного туризма г.Саров в дисциплине «Маршрут» награждаются грамотами и призами. Сроки награждения будут определены дополнительно.


Промежуточный рейтинг будет подведён по итогам 2008г. до 01 марта 2009г. Призёры будут награждены дипломами.

Состав судейской коллегии конкурса в 2009г.

1. Кузнецов А.А.

- председатель конкурсной комиссии;


2. Колоярцев В.С 

- зам. председателя конкурсной комиссии;


3. Лажинцев Б.В.

- член конкурсной комиссии;


4. Олесницкий Т.А.

- член конкурсной комиссии;


5. Александров С.А.

- член конкурсной комиссии.

